PCSI 2 - LYCEE BELLEVUE MATHEMATIQUES

Devoir a la maison n° 3
CORRIGE

Exercice 1.
1. L’équation a pour discriminant A = (10 + 44)* — 4 x (13 + 267) = 32 — 24i.
Soit § = x + iy tel que 9 = A, ona:

-yt = 32 227 = 32440 =72 ? = 36
20y = —24 donc 207 = 40-32=38 donc o= 4
2y = |Al =40 2vy = —24 xy = —12

donc (z,y) = (6, —2) ou (—6,2), donc § = +(6 — 2i). L’équation a donc pour solutions :

(10 + 44) + (6 — 27)

212 = 5 =8+1, 2+ 3i.
2. (a) L’équation a pour discriminant A = 4cos’a — 4 = —4sin?a < 0, donc a pour solutions
2 cos a £ iV 4sin® . tia
212 = =cosatisina = e,

2
(b) D’apres la question précédente : Vz € C,

22— (2cos0)2m +1 =06 2" = o 2 = ei%wk, k€ [0,m —1],

N i2T
ouw =e¢e m.

Exercice 2.
1. Les wy sont les racines 5" de 1’unité, dont on sait qu’elles sont les affixes des sommets du pentagone
régulier inscrit dans le cercle unité et passant par le point d’affixe 1. On sait également, par somme

4
géométrique, que E wr = 0.
k=0

4 2 4
2. Lapartie réelle de 1’égalité précédente s’écrit : 2 cos <%) +2 cos (%) +1 = 0. De plus, cos (%) =

2 2
2 cos? (%) — 1, donc cos (g) est bien solution de 1’équation 42% + 22 — 1 = 0. Cette équation

1 /1 1 —14++/5 2
a pour solutions 1 + 6 + 1 = T\/_ Comme g € [O, g} , son cosinus est positif, donc

2w Vh—1
cos| — | = )
5 4




3. Ona: .
BAy = |wp— (=) = €5 +1]

(e (5)) v (5)

4
= \/2+2cos(

T

5
(%) NG
= 2cos8 ? = .

2

OnaB]:’%—(—l)':

1 -1
5. OnaBJ:B]—§:\/3 = BA,.

Pour construire le pentagone AygA; A; A3 A, a partir du cercle unité, il suffit donc de construire les
points / et J. Les sommets A; et A3 sont alors les points d’intersection du cercle unité et du cercle
de centre B et de rayon B.J. On reporte ensuite la longueur A, A3 sur le cercle unité pour obtenir les
autres sommets.

Remarque : Les points Ay et Ay peuvent également étre obtenus comme points d’intersection du cercle

unité avec le cercle de centre B et de rayon B.J', o J' est le second point d’intersection du cercle C
et de la droite (I B).




